

研学游成暑期市场主力军

携程集团发布的《2024 暑期旅游市场预测报告》显示,暑期国内酒店、机票搜索热度均同比上涨 20%以上。暑期旅游市场热力十足。

以大中小學生为主要客群的研学旅行,人气更是居高不下。人们选择在这个火热的夏天“行万里路”,欣赏祖国壮美山河,体验悠久传统文化,感受时代发展脉搏。不少地方也通过升级、优化研学旅行产品,开辟推动当地旅游业高质量发展、打造地方文旅品牌的重要途径。

产品丰富选择多

手持工具,在模拟考古坑里挖掘、清理、修复,一群学生正在老师带领下体验考古工作。这是四川广汉三星堆镇三星村考古探索基地推出的“三星堆探秘”研学课程,学生通过亲身体验,深入了解古蜀文明。江苏南京玄武湖景区推出“玄武湖生态探秘之旅”系列研学活动,立足景区自然生态环境,结合自然物候的变化,让参与者亲近自然、探索自然。湖南省江永县结合当地瑶族文化、古村文化等,打造的研学旅游产品别有韵味,游客到勾蓝瑶寨可参与“打糍粑体验”“亲子DIY手作”“民俗表演”等互动体验项目……博物馆、大自然、乡村等都是开展研学旅行的好去处。研学旅行成为今年暑期旅游市场上的主力军,吸引众多大中小學生及亲子游群体参与。

同程旅行日前发布的《2024 暑期旅游消费趋势报告》显示,历史文化名城依然是暑期亲子游的首选,北京、西安等人气较高;去中小学语文课本上出现过的地标景区,受到不少亲子研学游群体青睐;博物馆是暑期旅游热点,截至7月5日,同程旅行平台搜索指数较高的博物馆前十名依次为:故宫博物院、陕西历史博物馆、上海博物馆、苏州博物馆、洛阳博物馆、广汉三星堆博物馆、南京博物院、广东省博物馆、成都博物馆、河南博物院。

北京拥有丰富的历史文化资源和教育资源,是最受研学游群体喜爱的目的地。大众点评数据显示,6月以来,北京研学一日游、研学夏令营等相关旅游产品的搜索量同比分别增长了180%和177%。

开辟文旅“新赛道”

如何兼顾“游”与“学”,让参与者“游有所获”,让研学旅行真正成为学校之外的“大课堂”,一直备受瞩目。

近日,《浙江省中小學生研学旅

行课程指南(试行)》(以下简称《指南》)印发,对研学旅行的课程性质、课程目标、课程规划实施等作出明确规定。根据《指南》,研学旅行覆盖小学四至六年级,初中一、二年级,高中一、二年级,共3个学段,其余学段视条件和具体情况开展研学实践教育活动。中小学将研学旅行与学校综合实践活动课程统筹考虑,着重设计好主题串联式研学课程。研学实践基地营地综合分析自身课程资源,着重设计好营地辐射式研学课程。课程内容基于学生需求,小学生贴近日常生活,设计常识性、具体性的探究内容;初中生着重设计综合性、科学性的探究内容;高中生着重设计职业选择、学术、应用性的探究内容。

温州大学教育学院教授叶新东表示,目前不少研学项目只是单纯的旅行,在导游词中增加一些知识性内容。这份《指南》偏重于在旅行过程中让学生自己动手,自己探索,而不是走马观花式旅行。

博物馆是研学旅行的主要目的地之一。近日,国家文物局办公室发布《关于做好2024年暑期博物馆开放服务工作的通知》,重点场馆、热门场馆可根据实际情况,通过适当延长开放时间,策划云展览、云直播、云教育以及流动展览等方式,更大限度满足公众参观需求。优化安检和核验流程,缩短观众排队等候时间,增设防暑设备和必要防暑药品、饮品,切实做好观众和一线工作人员防暑降暑工作。

多地积极布局研学旅行“新赛道”,大力发展研学游,打造优质产品。这一举措正成为不少地方推动文旅品质提升、全域文旅资源互通、提升文旅竞争力的重要途径。

推动精品化发展

数据显示,截至目前,全国各地到河南安阳研学旅行的人数已接近百万。进入暑期,大中小學生成为殷墟博物馆、中国文字博物馆、红旗渠

等景点内的游客主力。研学旅行目的地已成为安阳的名片之一。

安阳旅游资源丰富,既有秀丽的自然风光,也有深厚的文化底蕴。据安阳市文化广电体育旅游局相关负责人介绍,2016年,安阳跻身首批10个“中国研学旅游目的地”城市,产品体系丰富,涵盖红色游、生态游、文化游、乡村游等。截至目前,安阳已建成全国研学旅游示范基地1个、全国中小學生研学实践教育基地4个、河南省中小學生研学实践教育基地8个。

近年来,安阳推动研学旅行规范化、精品化发展,推进《安阳市研学旅行基地和营地建设与管理规范》《安阳市研学旅行课程研发和导师服务规范》《安阳市研学旅行综合评价规范》编制工作。当地还重新设计整合推出10条“有课程、有体验、有故事”的研学旅游线路,包括“字都研学”“红色经典”“诗画太行”“黄河寻根”等,让游客更好地体验安阳的风光、历史、文化。

打造独具特色的“研学之城”,正成为不少城市塑造城市文旅新形象的着力点。

今年4月底,甘肃省兰州市文化和旅游局与甘肃新东方文旅有限公司签订战略合作框架协议,进一步深化政企合作,整合市场资源,推进文旅深度融合,携手打造独具黄河文化特色的“研学之城”。

广东自然生态多元、历史文化底蕴深厚,其中,广州、深圳、珠海等城市拥有优质科技教育资源,具备打造“研学之城”的优势。如今,港珠澳大桥、白鹅潭大湾区艺术中心等地都已成为热门研学目的地。6月,2024年“万名港澳青少年赴广东研学游”活动启动,广东省文化和旅游厅还发布了“文博艺术游”“海丝探秘游”“欢乐海岛游”“生态康养游”“工业研学游”“科技创新游”“民俗体验游”“美丽乡村游”“寻味广东游”“人文历史游”等十条主题精品线路,鼓励更多港澳青少年来粤研学、游学。(尹婕)

新风向

河北秦皇岛：“夜经济”催生新活力



近年来,河北省秦皇岛市海港区不断优化“夜经济”发展环境,创新产品供给,丰富消费业态,满足市民和游客的文旅生活需求,助推城市焕发新活力。图为演员在秦皇岛小巷文化美食旅游街区演奏古筝。

曹建雄 摄

“学党史 强党性 守初心” 中行吕梁市分行 组织开展主题党日活动



为推动党纪学习教育走深走实,进一步增强党员干部纪律意识,教育引导党员干部学党史、知纪、明纪、守纪,日前,中行吕梁市分行党委组织开展“学党史 强党性 守初心”主题党日活动。

活动中,党员们先后赴交口红军东征总指挥部旧址、孝义兑九峪战役展览馆参观学习。活动中还举行了新发展党员入党宣誓仪式,党委书记张大庆同志为5名新发展党员颁发党章、党徽。张慕 摄

张春东：金融科技领域的创新引领者

在全球经济数字化转型的浪潮中,金融科技(FinTech)正在以前所未有的速度改变金融行业的传统面貌。这一变革不仅带来了巨大的机遇,也伴随着相应的挑战。投资者和金融机构正积极适应这个快速变化的环境。数字化的金融服务不仅提高了交易效率,还通过大数据分析、人工智能和区块链技术等手段,提供了更为精准和个性化的投资决策支持。这些技术的应用使得金融市场更加透明和高效,但同时也对金融服务提供者者在数据安全和隐私保护方面提出了更高的要求。

在这样的背景下,金融投资领域的创新显得尤为重要。张春东女士以其在金融投资领域的创新成就,成为推动行业发展的人物。她目前担任CHENYANG SG PTE LTD的投资经理,拥有工商管理硕士(MBA)学位,在金融领域积累了丰富的经验,对基金、

股票、债券及其他理财产品的投资策略和风险控制有深刻见解和丰富实践经验。张女士的专业能力不仅体现在市场洞察力上,更在于她对金融科技的持续探索和研究。她积极推动金融投资与科技的结合,利用大数据、人工智能等技术手段,提升投资决策的精准度和效率,为投资者提供更优化的投资方案。她的努力不仅为CHENYANG SG PTE LTD带来了显著的投资回报,也为整个金融投资行业的发展注入了新的活力。

张春东女士深知,在金融科技的浪潮中,必须不断学习新知,更新观念。因此,她始终保持对金融科技最新动态的关注,并积极地将这些新技术应用到金融投资实践中。她认为,只有通过不断创新,才能为客户提供更优质、高效的服务,从而在激烈的市场竞争中脱颖而出。例如,她利用大数据分析预测市场趋势,通过人工智能优化投资组合,以

及运用区块链技术提高交易透明度和安全性。在张春东的带领下,CHENYANG SG PTE LTD在金融投资领域取得了显著的成就。她所领导的团队通过将金融科技应用于实际投资中,为企业和个人客户提供更精准、个性化的投资解决方案,赢得了广泛的市场认可。

特别值得一提的是,张春东女士自主研发了基于机器学习的金融市场分析与智能决策系统V1.0。这款系统利用先进的人工智能技术,对大量金融数据进行实时分析,为投资者提供准确的投资预测和风险评估,帮助他们在金融市场中做出更为明智的决策。系统的核心功能包括金融数据挖掘与分析、市场趋势预测、投资组合优化、风险评估与管理等。通过这些功能,投资者可以更好地把握市场动态,制定科学的投资策略,实现资产的稳健增长。为了不断提升系统的性能和准确性,张女士还带领团队

不断进行研发和优化,确保投资者能够获得最优质的服务体验。

张春东女士的成功经验告诉我们,金融科技投资领域的创新,既需要深厚的专业知识,也需要前瞻性的思维和勇于实践的精神。她的职业生涯充分展示了如何将专业知识和创新精神结合起来,推动金融投资领域的进步。

展望未来,我们有理由相信,张春东女士将继续发挥其专业优势,为金融投资行业的发展贡献更多的力量。她的持续努力和创新思维将无疑推动金融科技投资领域的边界,为市场带来新的机遇,同时也为客户和合作伙伴创造更大的价值。我们期待看到她未来的成就,并相信她将在金融投资领域继续书写辉煌的篇章。她将以其卓越的领导力和创新精神,引领金融投资行业走向更加繁荣的未来,为全球金融投资事业贡献中国智慧和方案。(郑浩)